

# 九江 党建织密防控网 复工打好服务牌

## 坚持“一把手”以上率下，“一盘棋”统筹全局，全力做好疫情防控和复工复产工作

蛰虫惊醒，万象更新。惊蛰刚过，九江镇就传出了好消息：3个重点招商项目即将签约动工，虽然没有隆重的庆典，但所有工作人员都怀有同一份憧憬——战胜疫情，春暖花开！

自1月23日九江镇党委召开新冠肺炎疫情防控领导小组第一次全体会议以来，该镇始终坚持“一把手”以上率下，“一盘棋”统筹全局，发挥指挥部“大脑”和“中枢”作用，下好疫情防控“一盘棋”。九江镇各村（社区）各单位迅速行动，以党建引领汇聚强大合力，全面打响疫情防控阻击战。

在此次疫情大考中，九江镇按照“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求，在南海区委、区政府领导下，坚持疫情防控和复工复产两手抓、两手都要硬，在全区率先推出“撑企十条”，全力推进企业复工复产，经济复苏发出最强信号。

### 出政策减负担 助力企业过难关

时值惊蛰，正是万物复苏之际。在广东鱼兴港水产有限公司，一条条鲜活的加州鲈从鱼车里流出，分拣、称重、打包，一气呵成；在广东中元创新科技有限公司的生产车间内，400多名员工正在有条不紊地进行生产。

当下，九江正迎来经济社会复苏的关键时刻。如何坚持疫情防控和复工复产两手抓、两手都要硬，成为九江最迫切要解决的难题。

作为南海全区率先推出“撑企十条”的镇街，九江也是复工最迅速的镇街之一。早在2月28日，九江镇已完成重点企业复工248家，重点企业复工率100%。

快，首先在于“硬核”防控的底气。

早在相关扶持政策出台前，九江镇政府就对高新企业、规模以上企业逐一走访调研，并统一给企业派发了一批口罩和体温枪，同时，为推动行业性企业复工复产，由政府赠送一批口罩，由行业协会调度派发至相关企业，多方联动、多渠道采购，全力解决企业复工所需防疫物资需求。

快，还在于政策跑在困难前头。

2月18日，九江镇出台“撑企十条”，直面企业面临的困难，集聚政策合力，全力支持企业复工复产。推出“一人帮一企”，安排近1000万元在企业最关心的防疫物资保障、税费减免、租金减免、企业融资等方面给予扶持。

为解决员工出村难、买票难等问题，九江采取免费包车接送的模式，打通企业员工从家乡到企业的返工路。

快，更在于全镇上下的团结一心。

“这次疫情既考验了九江经济发展的韧性，也考验了九江镇政府的担当精神和行政能力，事实证明九江政府和九江人民完全经得起这场考验。当前，保经济、稳增长尤为重要，要把复工复产放到跟疫情防控同等重要的位置。”九江镇镇长张厚祥表示，接下来，将严格落实《九江镇企业复工复产与社区防疫联防联控一体化工作方案》，建立员工、企业/出租屋业主、村（居）/工业园区、镇职能部门“四位一体”工作机制，让村居、园区、企业、出租屋业主及企业员工充分参与，各司其职，各尽其责，共克时艰。

特写

### 新项目陆续签约 经济复苏信号强

号角吹响，机器轰鸣。在复工复产战线上，九江镇始终将企业服务靠前，做到细化政策，精准帮扶。在3月9日的新项目签约仪式上，美国联合矿产耐火新材料项目等3个项目落户九江，其固定资产投资共约9亿元，单项目最高投资额达4亿元，成为2020年的九江镇首个招商“开门红”。

当前正处于疫情防控的关键时期，创新产业发展和招商引资工作思路在九江“一步一个脚印”，此番喜讯也进一步提振了全镇上下的发展信心。九江经济复苏可谓发出最强信号！

九江将如何谋划今年的重点工作？对此，张厚祥表示，九江产业以传统制造业为主，有着比较坚实的实体经济基础，把疫情影响降到最低，接下来将主要谋划以下重点工作：一是落实省、市、区等重点项目的复工建设，确保重大项目如期完成；二是抓好以临港国际产业社区为代表的村级工业园改造项目，努力发展以高端医用非织造布及关联产品为核心的新材料产业、智能装备制造产业等，大招商，招大商，积极引进一批优质项目，推动九江经济高质量发展。三是推动产业升级，引导重点企业做强做精。

加快土地资源整合，完善基础配套设施，构筑大平台，引入大项目、培育大产业，相信九江在坚持产业兴镇、建设南海城乡融合发展先行区的道路上势必越走越宽阔，也必将用万般方法迎来风和日丽的春天！

文/特约通讯员 何美芬  
珠江时报记者 柯凌娜 通讯员 徐雅 陈国杰  
图/珠江时报记者 威伟雄



■位于九江镇的广东中元创新科技有限公司有序复工。

### 党旗飘在网格上 打好防疫复工战

如何快速摸清疫情，拉起一张“结实”有效的防控网，成为基层党组织社会治理体系和治理能力的一场“大考”。

对此，九江镇党委交出答卷：由书记、镇长挂帅，全面负责指挥全镇疫情的应急处置和防控工作。九江镇把党建引领基层治理体系的优势充分发挥出来，将疫情防控力量向社区下沉，紧紧抓住各村（社区）三级党建网格，发挥村（社区）党组织统筹、经济社党支部落实、户联系党小组和全体党员带头响应防控工作的作用，为坚决打赢疫情防控阻击战提供坚强的组织保障。

“您好！打扰了，请问您家有几口人，最近外出去过哪些地方……”从2月3日起，由区、镇、社区三级党员干部共254人组成的疫情防控机动部队，通过“洗楼”的方式，仅用2天，就协助社区工作人员完成了对全

镇191栋老旧小区6732户人员的摸查工作，为疫情防控工作的开展提供了数据保障。

按照镇党委的工作部署，镇组织工作办发出《关于组建九江镇疫情防控机动队伍的通知》。“集结号”吹响后，各单位党员和工作人员纷纷自愿请“战”。从“党员请战书”到“党员突击队”，从社区“党员巡逻队”到小区“党员志愿者”，各级党组织和广大党员干部奋战在前，成为群众战胜疫情的主心骨。

疾风知劲草，板荡识诚臣。当医院宣布发热门诊24小时开诊，急需医务人员支援时，南海区第九人民医院发热门诊医生区永定第一时间报名请战。他说，“我是一名医务工作者，更是一名党员。入党时的誓言、前辈们的行动都在激励着我，在抗‘疫’的战场上，我必须冲在第一线，用实际行动守初心、担使命。”

### 宣传进村入户 精准防控不放松

“鸡蛋是1号的，菜心是2号的……”每天一大早，身穿志愿马甲的党员爱心代购队成员就“组团”出发了，大家提前把购物清单打印出来并标好序号，一一对照认真选购，再细心分装好，送至村口的岗亭，等待居民来取货。为减少辖区人员流动，特别是考虑实施居家隔离及部分不方便外出的非户籍人员的日常生活需求，烟南村党委发起号召，从1月27日组建烟南党员爱心代购队，为有需要的群体提供购食材、生活用品等服务。

新冠肺炎疫情当前，九江镇聚焦“重点领域、重点人群和重点环节”精准防控、有效防控，从小处着眼，从细处下手，通过全面做实医学观察工作，关注并服务好社区居民，大力开展爱国卫生运动等“绣花功”，全力切断传染源、阻断传播途径，确保“内防扩散”。

群众足不出户，确保他们“衣食无忧”，看似是小事，实则是大事。为此，九江镇组建起一支支网格管理队伍、爱心代购队服务疫情中的社区居民，践行“隔离不隔爱”的承诺。与此同时，从1月23日起，上西村利用村中的大喇叭播放粤语和普通话的防疫宣传音频，一句句情真意切的解说温暖了市民的心。

针对疫情传染性强、家庭聚集性强的特点，九江镇又通过“六个一”全面抓实抓细医学观察工作，遏制疫情蔓延。

这“六个一”分别是建立一套规范、制定一份责任书、组建一支专责队伍、筑牢一条安全线、建立一个监督机制、做实一个集中医学观察点。与此同时，一支由39名医护人员与200多名村（居）工作人员构成的专责队伍随之组建起来，全面落实居家医学观察工作。



■上西村党员志愿者开三轮车载着音箱，在村头巷尾宣传防疫知识。

### 数读九江抗疫

#### 部署早

1月23日成立指挥部，由镇党委书记徐永强任总指挥，镇长张厚祥任常务副总指挥。

根据不同时期的工作重点召开会议，部署落实防控措施，1月23日至3月4日，已召开15次镇疫情防控指挥部工作会议。

#### 行动快

建立例会制度、日报制度、24小时值班制度、微信快速发布制度等长效工作机制。

#### 1月23日至3月4日

通过镇防控指挥部办公室制文下发的通知和指引共42份；通过九江镇党委发文的防控指挥部工作方案3份。

全镇共排查出租屋29685间，

排查企业3273家，

与5429间（栋）出租屋主签订责任书，

与1780家企业主签订责任书。

全镇累计返回登记共52938人。

#### 落实严

指挥部成员、驻村团队每日深入村居指导疫情防控工作，传达上级政策部署落实要求，压实村居责任。